



## Χρήσιμες συμβουλές από τον Υπλγο (Ο) Νατσιούλα Ηλία

Σε άμεση εφαρμογή τίθεται η νέα ρύθμιση για τη σταδιακή εξόφληση των φετινών εκκαθαριστικών σημειωμάτων μέχρι και σε 7 μηνιαίες δόσεις. **Οι φορολογούμενοι δεν θα χρειαστεί να μεταβούν στις εφορίες ούτε να υποβάλουν αίτηση για να επωφεληθούν από τη συγκεκριμένη ρύθμιση.**

Σύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών, υπάρχουν τέσσερις προϋποθέσεις για να ενταχθεί ένας φορολογούμενος στη νέα ρύθμιση: 1. Το ετήσιο οικογενειακό εισόδημά του θα πρέπει να μην ξεπερνά τις 60.000 ευρώ.

2.

Ο συνολικός φόρος προς ρύθμιση (δηλαδή, το τελικό προς καταβολή ποσό που αναγράφεται στο εκκαθαριστικό σημείωμα και αντιστοιχεί στο άθροισμα του φόρου εισοδήματος, της έκτακτης εισφοράς αλληλεγγύης και του τέλους επιτηδεύματος) θα πρέπει να είναι μεγαλύτερος των 300 ευρώ.

3.

Τα οφειλόμενα ποσά θα πρέπει να μην έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμα.

4.

Η φορολογική δήλωση πρέπει να έχει κατατεθεί εμπρόθεσμα.

Από 'κει και πέρα, **ο μέγιστος αριθμός των 7 μηνιαίων δόσεων καλύπτει όσες φορολογικές δηλώσεις εκκαθαρίστηκαν μέχρι τις 31 Ιουλίου**. Για τις δηλώσεις που εκκαθαρίστηκαν μετά την ημερομηνία αυτή ο αριθμός των δόσεων **περιορίζεται ανάλογα με το μήνα της εκκαθάρισης**. Αυτό συμβαίνει επειδή η τελευταία δόση του φόρου απαιτείται να εξοφληθεί σε κάθε περίπτωση έως το τέλος του προσεχούς Φεβρουαρίου, προκειμένου τα έσοδα που θα προκύψουν για τα δημόσια ταμεία να εγγραφούν στο έτος 2012.

### **Πώς βγαίνουν οι δόσεις:**

Οι φορολογούμενοι πρέπει να λάβουν επίσης προσεκτικά υπόψη τα εξής: Αν έλαβαν εκκαθαριστικό σημείωμα **και πλήρωσαν την 1η δόση που αναγραφόταν σε αυτό μέχρι τις 30 Ιουνίου, τότε μπορούν να ρυθμίσουν το υπόλοιπο ποσό σε 7 δόσεις**, εκ των οποίων η πρώτη θα πρέπει να εξοφληθεί στις 31 Αυγούστου.

Αν έλαβαν εκκαθαριστικό και **πλήρωσαν την 1η δόση που αναγραφόταν σε αυτό μέχρι τις 31 Ιουλίου, τότε μπορούν να ρυθμίσουν το υπόλοιπο ποσό σε 6 δόσεις**, εκ των οποίων η πρώτη θα πρέπει να εξοφληθεί στις 30 Σεπτεμβρίου.

Αν έλαβαν εκκαθαριστικό και **δεν πλήρωσαν την 1η δόση που αναγραφόταν σε αυτό εντός της σχετικής προθεσμίας, τότε μπορούν να ρυθμίσουν μόνο το υπόλοιπο ποσό του φόρου**. Η πρώτη δόση θεωρείται ληξιπρόθεσμο χρέος και δεν επιτρέπεται να συμπεριληφθεί στη νέα ρύθμιση.

Αν έλαβαν εκκαθαριστικό με προθεσμία καταβολής της 1ης δόσης έως τις 31 Αυγούστου, τότε έχουν **δύο επιλογές: (α) είτε να πληρώσουν το φόρο βάσει της νέας ρύθμισης σε 7 μηνιαίες δόσεις, με πρώ τη δόση στις 31 Αυγούστου, (β) είτε να πληρώσουν το φόρο βάσει του προηγούμενου καθεστώτος σε 3 διμηνιαίες δόσεις**, με πρώτη δόση και πάλι στις 31 Αυγούστου.

Για τις περιπτώσεις που **η εκκαθάριση γίνεται με ημερομηνία μετά την 31η Αυγούστου, ο φόρος μπορεί να καταβληθεί σε τόσες ισόποσες δόσεις όσοι είναι οι μήνες που απομένουν μετά την ημερομηνία βεβαίωσης και μέχρι τον Φεβρουάριο του 2013.**

Συντάχθηκε απο τον/την Γιάννης Αντωνιάδης  
Τρίτη, 14 Αύγουστος 2012 12:24 -

---

**□ Για την ένταξη στη νέα ρύθμιση οι φορολογούμενοι δεν χρειάζεται να στηθούν στα γκισέ της εφορίας ούτε να συμπληρώσουν κάποια αίτηση. Αρκεί να τυπώσουν τους νέους κωδικούς πληρωμής από το TAXISnet ή από την ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων ([www.gsis.gr](http://www.gsis.gr)), με βάση το εκκαθαριστικό που έχουν στη διάθεσή τους.**

**Παράλληλα, παραμένουν βεβαίως σε ισχύ το παλαιότερο καθεστώς των 3 διμηνιαίων δόσεων καθώς και η δυνατότητα εφάπαξ καταβολής της οφειλής με έκπτωση 1,5% επί του φόρου**

.